

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA  
1 KORONA 80 PILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49



## A semlegesek visszautasították Wilson ajánlatát

**A délamerikai államok is csak tiltakozásra szorítkoznak — Spanyolország tovább is semleges marad — Wilson nem fogadta el Tarnowszky megbízólevelét — Az oroszok támadásai Moldvában megheiusultak — Sikeres előretöréstünk Luck vidékén**

### Spanyolország semleges marad

Genf, február 8. Madridból jelentik: Illetékes személyiség kijelentette egy lapudósítónak, hogy a helyzet Spanyolországra semmiféle komoly aggodalomra nem ad okot. Az ország nagy többsége bizonyos abban, hogy a kormány és a korona Spanyolország változatlan semlegessége mellett foglal állást és azt fentartja.

Zürich, február 8. Madridból jelentik: A spanyol jegyzék hangsúlyozni fogja, hogy Spanyolország nem fog változtatni magatartásán, mert a legnagyobb áldozatok árán is biztosítani akarja nemzeti élete fejlődését. Spanyolország továbbra is a legelőjárhatóbb semlegességet fogja tanusítani.

### Délamerika nem csatlakozik Wilsonhoz

Berlin, február 8. A délamerikai államok kijelentették, hogy nem csatlakoznak Wilson eljárásához, hanem megelégszenek a blokád elleni tiltakozással.

Genf, február 8. A Havas-ügynökség jelentí Rio de Janeiróból: A külügyminiszter tiltakozó jegyzéket adott át a német követnek a tengeri zárlat miatt. Ebben Németországot teszik felelőssé, ha brazilai javakat vagy polgárokat kártevés ér.

### Hollandia is elutasította Wilson felhívását

Rotterdam, február 8. A holland kormány Wilson ama felhívására, hogy a semleges hatalmak kövessék Amerika példáját, azt válaszolta, hogy hollandiának semmi érdeke sem kívánja, hogy azt az irányt kövesse, a melyet Amerika.

### A dán, svéd és norvég kormány visszautasította Wilson jegyzékét

Kopenhága, február 8. A dán kormány a jegyzék átnyújtása után szóval is közölte az amerikai követtel a jegyzék elutasítását.

Stockholm, február 8. Az itteni amerikai követnek a külügyminiszter már Wilson 4-ik jegyzékének átnyújtása alkalmával kijelentette, hogy Svédország nem követi Amerika lépését. A tegnapi svéd minisztertanács tényleg ilyen értelemben határozott.

### Bryan békekonferenciára hivja föl Lloyd Georgeot.

Hága, február 8. A „Newyork Tribune” közli Bryan volt külügyi államtitkár táviratát Lloyd Georgehoz, amelyben felszólítja vesse latba egész befolyását az angol kormányban, hogy a békekonferencia mielőbb egybeüljön és ne vegye magára a felelősséget a háború folytatásáért. Táviratát így fejezi be: „Az Ön döntése: az emberek millióinak életét, vagy halálát jelenti.

### Wilson nem fogadta el Tarnowszky megbízó levelét

Amsterdam, február 8. A „Newyork Herald” írja: Tarnowszky Adám gróf osztrák-magyar nagykövet át akarta adni megbízó levelét Wilsonnak, aki megtagadta annak átvételét.

### Az amerikai szenatus jóváhagyta a szakítást

Hága, február 8. A Reuter-ügynökség jelentí Washingtonból: A sze-

natus 87 szavazattal 5 ellenében ratifikálta a Németországgal való diplomáciai viszony megszakítását.

### Svájc a német érdekek védője Amerikában

Bern, február 8. Hivatalosan közlik: Németország megkérte a szövetségtanácsot: Vállalja el Amerikában a német érdekek képviselését. A szövetség-tanács elegendő tette a kérdésnek.

### A szigorított buvárhajó harc

Lugano, február 8. A Corriere della Era jelenti Londonból: Február 6-án összesen 52,000 tonnaterületű kereskedelmi hajót süllyesztettek el a német buvárhajók.

### Amerika segítsége az ententenak

Amsterdam, február 8. A „Morning Post” jelenti Washingtonból: Az ententenak nyújtandó katonai segítség tárgyában Wilson már megegyezett a hadügyi és fengerészeti államtitkárokkal. A segítség egyelőre a tengeri harctérre szorítkozik. Amerika elvállalja az északi és déli Atlanti oceánon az őrszolgálatot, hogy ezeket a tengereket megszábadítja a zsákmányoló tengeralfjáróktól. A tengerészeti államtitkár azt a javaslatot tette, hogy a kereskedelmi hajókat segédcirkálókka alakítsák át.

### Elsülyesztett amerikai hajó

Hága, február 8. A Daily Express jelenti: A washingtoni külügyi hivatalnak jelentették, hogy az „Eavestone” nevű hajót elsülyesztették. Ez alkalommal egy amerikai néger életét vesztette. Az amerikai kor-

mány vizsgálatot indított, hogy csakhogy milyen módon vesztette életét. Washingtonban beismerik, hogy fontos következménye le, annak, hogy az amerikai néger életét vesztette.

Stockholm, február 8. Wilson jegyzékét, amelyben csatlakozásra hívja föl a semlegeseket az Unió létesítéséhez, — miután előbb Svájc visszatartotta, most a kopenhágai, a krisztianiai és a stockholmi kormány is kereken elutasította.

### Amerika nem ad több municiót az ententenak

Hága, február 8. A Daily Chronicle írja Newyorkból: Az amerikai municiógyárak utasítást kaptak, hogy az ententenak való municiószállítást szüntessék be és csakis Amerika számára dolgozzanak.

### Az orosz-román harctér

#### Höfer jelentése

Budapest, február 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az ellenségnek a Casinu-völgytől keletre megkísérelt támadását tüzelésünk már annak kezdetén megghiúsította.

Német rohamcsapatok Woroncyn-tól nyugatra behatoltak az ellenséges állásba, az ott levő védő csapatoknak jelentékeny veszteségeket okoztak és saját veszteség nélkül néhány fogolylyal tértek vissza.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

#### A német jelentés

Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Kisielinnél. Lucktól nyugatra, felderítő előretörésünk sikeres volt.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A hóval fedett Kárpátokban és Moldva nyugati részének hegyi területén több helyen élénk tüzési tevékenység volt és portyázó osztagok ütközetei fordultak elő.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

### Az olasz háboru

#### Höfer jelentése

Budapest, február 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tolmein mellett és a Val Larsában (Roveretotól délkeletre) lefolyt

ránk nézve sikeres vállalkozásoktól eltekintve, nem volt jelentős esemény.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A balkáni harctér

#### Höfer jelentése

Budapest, február 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Berat vidékén egy járőrszolgálatot teljesítő csendőrünk lelőtt egy olasz repülőgépet.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

#### A német jelentés

Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvon. Az Ochrida és a Prespa-tó közötti előőrsök csatározásai folytak, amelyekből francia foglyokat szállítottunk be.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

### A belga-francia harctér

Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadserege: Az Ypernhajlásban este élénk tüzelési tevékenység volt. A Wytschaete-hajlásban nagy kiterjedésű obbantásokkal az ellenséges árnafolyosók jelentékeny részét megsemmisítettük. Egy angol repülőraj Brügge városára bombákat dobott le, amelyek azonkívül, hogy házakat romboltak szét, egy iskolában egy asszonyt és 16 gyermeket megölték. 2 felnőttet pedig megsebesítettek. Katonai művekben nem esett kár.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A la basséei csatorna mindkét oldalán, az Ancre mentén és Bouchavesnesnél a tüzési tüz az előző napokban fokozódott. Éjszél után az Ancre északi partján és Bouchavesnesnél délkeletre az angolok támadtak. Egyes pontokon kezdetben elért sikereiket elmentámadásunk hamarosan kiegyenlítette.

A trónörökös hadcsoportja: Az Aire-völgyben és Vauquoisnál az Argonneoktól keletre, előretörő csapatok a francia árkokból 17 fogollyal tértek vissza.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

### A törökök sikerei Kut-el-Amaránál

Konstantinápoly, február 8. Mezopotámiában néhány nap óta szívós harc folyik. Az angolok új erőket hoztak ide. A hadműveleteik célja

Kut-el-Amara visszafoglalása, de a kitűnően szervezett török sereg minden támadásukat csirájában elfojtja.

## Tisza István gróf a választójogról

### A képviselőház ülése

Budapest, február 8.

Délután fél 4 órakor nyitotta meg az ülést Szász Károly elnök, aki melegsavakkal emlékezett meg Hauss Antal nagyadmirális haláláról. Indítványára a Ház Hauss Antal emlékét jegyzőkönyvbe iktatta, koporsójára koszorút küld.

Huszár Károly és Kovácsy Kálmán felszólalása után a napirenden levő, a hősök emlékére szóló javaslat általános vitáját befejezték.

Sándor János belügyminiszter kijelenti, hogy különös gondot fordítanak a rokkantak, özvegyek és árvák ellátására. Minden hozzá érkezett panaszra az ügyeket a legszigorubb vizsgálat tárgyává tételi.

Tisza István gróf miniszterelnök bejelenti, hogy utasította a főispánokat, hogy a hadisegélyek kiosztását a legszigorubb ellenőrizték. A segélyek fölemelése iránt legközelebb előterjesztést fog tenni s országos akciót indít meg a rokkantak, özvegyek és árvák ellátására.

Rakovszky István a részletes vitánál az 1. szakasznál indítványt terjeszt be, hogy minden 20 éves állampolgár, aki a harctéren volt, megkapja a választói jogot.

Apponyi Albert gróf, Károlyi Mihály gróf, Andrássy Gyula gróf, Vázsonyi Vilmos a javaslat mellett szólnak föl.

Tisza István gróf: Ha van kérdés, amelyet nem szabad a háborus időben megoldani, az a választói jog kérdése. Ezt napirendre hozza majd az idő, de a háboru után és ajánlatos, hogy új törvényhozás tárgyalja le azt. — Ha visszagondol a multra, látja, hogy azok hangoztatják legjobban a radikális reformok jelszavát, akikkel azelőtt együtt küzdött a radikális reformok ellen. A mai kor nagyon fogékony a divatos jelszavak iránt. Én nem félek — mondotta a miniszterelnök — az újításoktól, de a mai választójogot mindenki, a legszegényebb is megszerezheti. Ne törjenek könnyen pálcát a korhatár fölt. Egész Európában megvan a korhatár, amely nálunk volt a legszurdabbban megállapítva.

Közbeszólás: A lövészárokban másként gondolkoznak a választójog kérdéséről!

Tisza István gróf: A lövészárkok népe jobban meg fog engem érteni. Azok verekesznek, hogy az ősi föld ne jusson idegen kézre. A nemzetet azokban nem a jogtalanok tömege védi, hanem mindnyájan. A magyar népet nálam senki sem ismeri jobban. Életem legjavát a magyar nép

közt töltöttem s mindig meg fogjuk egymást érteni. Nem engedem magam érzelmekkel befolyásoltatni. Ha a demokrácia ügyét akarjuk szolgálni, gondoskodni kell népoktatási intézményekről, amivel fokozhatjuk a választók számát. A politikai jogok könnyelmű osztogatása érdeke lehet a demagogiának, de nem a népnek. Amíg erőm lesz, vissza fogom tartani a nemzetet a könnyelmű választójogi radikálizmus veszélyétől.

Andrássy Gyula gróf és a miniszterelnök újabb felszólítása után a Ház 122 szavazattal 75 ellenében elvetette Rakovszky indítványát és általánosságban és részleteiben is elfogadta a javaslatot.

Az ülés 9 órakor ért véget.

## Utban a szénszállítmány a világítási vállalatnak

**A főispán a megyei közkórházért —  
A király nem jön az egyetem föl-  
avatására**

Ma délelőtt 10 órakor Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt teltes tanácsülés volt, amelyen a holnapi közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalták le.

(Megyei közkórház!)

A debreceni kórház közkórházi jellegének megszüntetésére vonatkozó előterjesztésnél Domahidy Elemér főispán megjegyezte, hogy az a tény, hogy a vármegyében nincs kórház, a megye részéről régi mulasztás. Ő már figyelmeztetést ajánlotta az alispánnak, hogy indítson mozgalmat egy megyei közkórház létesítése iránt a vármegyei városok körében. Hajduböszörmény, Hajduszoboszló és Hajdúnánás létesíthetnének egy kórházat. Hajduböszörménynek már van is kórház-alapja. Egyelőre Hajduböszörményben létesítenének egy 400-500 ágyas kórházat, addig persze Debrecenben kell a betegeket továbbra is a közkórházba szállítani.

Rostás István rendőrfőkapitány szóvá tette azt, hogy a rendőrség a miniszteri rendelet végrehajtásaként megtartott egészségügyi razziaikon összefogdosott beteg nőket, a közkórház azonban szélnek eresztette őket, mert nincs hely s a venereás osztály ma is tulzsfolt. A Debreceni Tornacsarnokban való elhelyezésüket helyesli, de élelmezésükről is gondoskodni kell.

Domahidy Elemér főispán: Válgalkozónak kell kiadni. A belügyminiszter urnak különben jelentést fogok tenni az ügyről.

(Mikor lesz villamos áram?)

A szénhiány kapcsán a főispán kérdésére Debreceni Jenő, a világítási vállalat igazgatója kijelentette, hogy a villamos telepen a gépeket fával nem lehet fűteni, mert ahhoz napi 100 öl fa kellene. Szénből 9-10 vagonra van szükség naponta. Két vagy három nap múlva a villamos

áramszolgáltatás ismét megindul, mert egy kevés szenet már kapott a vállalat s 30 vagon szén utban is van s legközelebb megérkezik. A beállott zavart különben a Szénelosztó-bizottság okozta, mert a város megkerdezése nélkül redukálta a város szénszállítványát s a Debrecen részére lekötött szenet a bányáknál letiltotta. Így a szénszállítványok elmaradtak s mire a világítási vállalat ennek okát megtudta, már elmúlt egy hét. A vízvezeték üzemen tartására egyébként van már elegendő áram. Kijelentette még az igazgató, hogy a szénszállítás ügyét az Armeé-Kommando vette a kezébe s remény van arra, hogy a helyzetet szanálni fogják.

Ugyane kérdésnél szóba került Mezei Béla szinigazgató kérése, hogy játszhasson a társulat gázvilágítás mellett, inkább hajlandó az igazgató a berendezést a maga költségén bevezettetni. A bizottság nem javasolja e kérés teljesítését, mert Debreczen Jenő világítási vállalati igazgató véleménye szerint a mai alacsony nyomású gáz mellett elég világosságot nem lehetne előállítani.

(Az egyetemi ünnepélyek költségei.)

Az egyetem fölavatásának kérdésénél Domahidy Elemér főispán kifogásolta a tervbevett nagy kiadásokat. Mert amikor a város közönségét a légi támadás elleni védekezésre szólítják föl, amikor a város teljes sötétségben van, amikor a világháború egyik legrettentőbb szakaszához értünk, ilyen kiadásnak aligha van helye, annál kevésbbé, mert tudomása szerint a király nem is jön le Debrecenbe, hanem egy főherceggel képviselteti magát. De a városnak nincs is erre pénze.

A tanács méltányolva a főispán idokait, az ügyet levette a napirendről és kimondta, hogy előbb az ügyre vonatkozóan a belügyminisztériumban információkat fog szerezn.

A tanács ezután letárgyalta a tárgysorozat összes pontjait s megajeltette a jelöléseket is az egyes bizottsági lagsági helyre.

## HIREK

\*\*\*

— **111 és fél százalék a jövő évi pótdó.** Debrecen város 1917. évi költségvetését Kondor Kálmán főszámvevő elkészítvén beterjesztette a tanácshoz, amely legközelebb foglalkozik azzal. A költségvetésnek szomorú eredménye az, hogy a mutatózó hiány fedezésére 111 és fél százalék pótdót kell kivetni. A jelentés adatai a következők:

Rendes szükséglet 7.812.079 K,  
rendkívüli szükséglet 1.235.040 K,  
együtt 9.047.119 K, a rendes fedezet 6.379.300 K, rendkívüli fedezet 438 ezer 856 K, együtt 6.818.156 K, a szükséglet és fedezet között mutatkozó 2.228.963 K hiány a 2.000.000 korona állami egyenes adó 111 és fél százalékban nyeri fedezetét.

Az új beosztással készült költségvetést legközelebb tárgyalja a tanács és a hármass-bizottság, amelyeknek tárgyalása után a február 29-iki közgyűlés elé kerül.

— **A hadsereg főparancsnokság dícsérete a magyar ipar és technika munkájáról.** Conrad báró tábornagy, a vezérkar főnöke, a felrobbantott belgrádi vasúti hid tartós formában való fölépítésének befejezése alkalmából legfelső parancsra Tisza István gróf miniszterelnökhöz a következő átiratot intézte:

„A vasúti hidak építése terén az utolsó időben elért kiváló eredményeket megkoronázta a Zimony és Belgrad közötti állandó vasúti hidnak két nap alatt befejezett helyreállítása. E vasúti hidnak tartós formában való helyreállítása történeti jelentőségű tett, mely hatalmasan elősegítette, hogy a velünk szövetséges balkáni hatalmakkal a kemény harcban legyőzött Szerbián át szabályos és biztonságos közlekedést tartsunk fenn. A magyar ipar és a magyar technika, a magyar kir. államvasutak igazgatóságának vezetése alatt e hiddal örök időkre szóló emlékművet emeltek maguknak, emlékművét szakszerű tudásuknak, hathatós erejüknek, minden akadályon győzedelmeskedő eredményeknek és annak, hogy milyen hőcsen belátták, hogy az arcvonalon küzdő katona és az értéket teremtő munkás most mindaketen csak egyetlen célra törekedhetnek: — a győzelemre! Mindazoknak, akik akár érdes kezük munkájával szereztek érdemeiket a nagy mű körül: a császári és apostoli királyi Felsége legmagasabb megbízásából a hadsereg főparancsnokság köszönetét fejezem ki.”

— **A Patronázs-egyesület munkája.**

A városi tanács mai ülésén mutatták be a Patronázs-egyesület működéséről szóló jelentést, amely szerint az Egyesület két otthonában számos több gyermekes családot helyezett, részben a gyermekmenhelyen, részben a magánosoknál 78 gyermek nyert elhelyezést, 298 gyermeknek pedig ruhát és cipőt adtak. A tanács elismeréssel vette tudomásul a jelentést.

— **A város közlelmezése.** A városi köz-ellátási tanács tegnap tartott ülésében foglalkozott a petroleum árusítására vonatkozó panaszokkal. A tanács a panaszok elkerülése végett gondoskodni fog arról, hogy a Debreczen lakosságának fogyasztására szánt petroleumot ezentul a város címére küldjék, hogy annak igazságos elosztásáról és jegyek ellenében való kiszolgáltatásáról a közlelmezési hivatal intézkedhessék. Félreértések elkerülése végett ezuton figyelmezteti a közlelmezési tanács az érdekelteket, hogy paprikás, füstölt és általában csemege szalonna is épen úgy, mint a zsir-szalonna, csakis jegyek ellenében zszolgáltatható ki. — Tudomásul vette a burgonya-központ értesítését, hogy Debreczen város részére a szükséges mennyiséget a lehetőség szerint rendelkezésre fogja bocsátani; megjegyezzük, hogy a burgonya elosztásával a közlelmezési hivatal nem foglalkozik, csupán gondoskodásának tárgyát képezi a beszerzés elősegítése és ellenőrzi, hogy a kicsinyben való árusításnál kitogramonkit megállazított 28 fillérnél drágábban ne árusítsák. Sajnálattal vette tudomásul a kávé-központ ama határozott kijelentését, hogy a Debreczenből bejelentett készletre való tekintettel április végéig kávé nem küldhet, mert fejenként és havonként csupán 25 gram kávé van meg-

állapítva és az ezen alapon való kiszámítás mellett a Debreczenben levő készlet a jelzett ideig elegendő kell, hogy legyen. A só árának felemelése iránti kérelmet a tanács nem találta teljesíthetőnek, hanem elhatározta, hogy ha ennek következtében sóhiány állna elő, a só beszerzését, darálását s forgalomba hozatalát a közellátási hivatalra fogja bízni.

**Frank Sándor** női divat cég ajánlja a tavaszi ruha és kosztüm kelme újdonságait, továbbá ruha és kosztüm selymeit még a régi megszokott olcsó árakban. Telefon 12-56.

**Felhívás.** A Hadsegélyző Hivatal felhívja azon özvegyeket, kiknek debreceni illetőségű férjük a 3. honvédelmi alvezeték kötelékéhez tartozott és onnan a 3-3. 19. hegyi dandár kötelékébe beosztva, a királyért és hazáért hősi halált halt, hogy férjük ezen beosztását igazoló iratokkal a Hadsegélyző Hivatal helyiségében (megyeháza) bármelyik napon, vasárnap kivételével, délelőtt 10 és 12 óra között jelentkezzenek.

**Frank Sándor** női divat cégnél található remek szép szabású blousok, klott, lüster és selyem alsó-szoknyák, esőernyők. Telefon 12-56.

## Üzletberendezés!

Használt áruasztalok, állványok, galleria, egy nagy pénzszekrény, üvegezett deszka választék eladó. Rőfös és divatáru kereskedéshez igen alkalmas. Érdeklődők forduljanak

**Tóth Gyula** vasüzletébe  
Városháza sarok.

## Orvosok

legjobb köhögés elleniszernok jelzik és milliók használják

## köhögés,

rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakkfájás és szármárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kapós a katonáknál.

## a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 leányóval.  
6100 közz. ig. bizonyítvány orvostól és magánorvostól biztosították a sikert.  
Hendikévi 76 Lili és kellemes bonbon.  
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér. Kapható: Mihálovits J., Grász Nagy Ferenc, Dr. Szeleányi Arpad, Kubik Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczián Dező, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Arpad, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batory Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és Központi drogeriákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Eremhelyfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

## Vaságyakat,

## sodrony-ágybetéteket

és mindennemű kórházi és intézeti vasbutorecikkeket állandóan gyárt a

## Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Beszerezhető minden nagyobb vas- és butorkereskedő cégnél.

## Hadifoglyok, bérescselédesség, munkások

részére ajánlok

## BAKANGSOKAT

erős barna és fekete tehénbőrű, ugyszintén kűfűző simaszáru



## CSIZMÁKAT

bőrtalp, bőrkéreg, bőrsarok és bőrtalpbéleléssel, patkóval és szegecseléssel ellátva 90 — K árban, erős valódi halina oszlmákat magas sárga bőrözéssel, mindenfajta posztócipőket, halina cipőket kórházak részére, továbbá női-, fiu- és gyermekcipőket és csizmákat. Meg nem felelt készséggel visszafogadok. Szállítás utánvétel, a mai viszonyokhoz mérten kellő jutányos árban. Bányák, uradalmak, kórházak részére megfelelő referenciákkal szolgálhatok.

**ALTMANN IGNÁC, Törökszentmiklós.**

## A Debreczeni Fairpar r.-t. fuvarost felfogad

o: állandó alkalmazásra. o: Vállalkozó azonnal jelentkezhet.

Gyomorgöres, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziser a

## HOLLANDI GYOMORCSEPEK

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

## MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertárában, Debreczenben.

## Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója.

## Női és férfi fehérneműek, Zsebkendők, Harisnyák,

## Gallérok, Kézeloők, Esőernyők, Nyakkendők

## NAGY RAKTÁRA

## Pezsgődugót

használt, azonban nem töröttet, vesz bármily mennyiségben, előzetes tudakozódás nélkül, utánvétel, darabját 25 fillérért, használt, de jó állapotban levő palackdugó kilóját 4 koronáért, új palackdugó kilóját 15 koronáért.

## ROBICSEK ADOLF

parafadugógyár

Budapest, Nefelejts-utca 15.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

**Ocska ólmo!** bármily kis vagy mennyiségben vesztünk kiadóhivatal.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Varga-ker, Keleti-sor 7. szám alatt lévő 1 hold föld körülkerített beltetek, Sámsoni-úton a sorompónál lévő új ház, — bolt, kocsma és lakáshelyiségekkel, Gerény-telep, Kondor-u. 3. sz. alatt lévő három szobából álló kis ház, külön álló nyárikonyhával, istálló, és baromsólakkal, valamint két hold szőlő körülkerítve, Halasi-telep, Márton Kalmán-utca 62. sz. alatt fekvő két szobás kis ház, mely két utcára nyílik, Ujkerthben, az Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő 1 hold szőlő, egyszobából álló házzal, Tégláskertben két darabban egy-egy hold területű szántóföld, Kossuth-kertben 8 katasztrális hold szőlő. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

**Manikür** vibrációs szépségápolás, ondolálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József női üdögyfodrász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

## Kifutó fiu

— 14 éven felüli — havfizetéssel felvétetik Ferenc József-ut 49., I. em.

## Megjelent

Uray Sándor ref. lelkész

## Örökzöld koszorú

hőseink sírhalmára vigasztaló és megnyugtató könyvecske

10-ik kiadása.

Aki ezt a nagy elterjedésű, gyönyörűen összeállított, egész vászonkötésben lévő, lelket felvidítő könyvet még nem szerezte be,

**1 koronáért** megkaphatja kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49.

## Legalkalmasabb ajándék!

SOÓS KÁROLY kiváló imádságró

## „Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő új háborus imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképen alkalkra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjához emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborus imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy énekkör fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12×8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykehllyel, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

## Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala Debrecen, Ferenc József-ut 49.